


Guía7:Inducción electromagnética 



a) ¿Cual calculamos 𝑀21 o 𝑀12? 
1: Hilo infinito con corriente hacia arriba 
2: Espira rectangular 

𝑀21 =
𝑑Φ21

𝑑𝑖1
   donde  Φ21 =  𝐵1. 𝑑𝑆 𝑠2

  

𝑀12 =
𝑑Φ12

𝑑𝑖2
   donde  Φ12 =  𝐵2. 𝑑𝑆 𝑠1

  

Calculamos  𝐵1 a partir de Ampere (el largo del 
hilo es casi 7 veces mayor a h):   

𝐵1 𝜌 =
𝜇0𝐼1
2𝜋𝜌

𝜑  𝐵1 𝑦 =
𝜇0𝐼1
2𝜋𝑦

−𝑥  
Especializando en el plano de la espira y 
tomando el sistema de referencia de la figura 
(la corriente la suponemos hacia arriba)  



Calculemos Φ21 =  𝐵1. 𝑑𝑆 =   
𝜇0𝐼1

2𝜋𝑦
−𝑥 . 𝑑𝑦𝑑𝑧−𝑥 

𝐷+𝑒

𝐷

ℎ

0𝑠2
=
𝜇0ℎ𝑖1

2𝜋
ln⁡

𝐷+𝑒

𝐷
 

𝑀21 =
𝑑Φ21
𝑑𝑖1

=
𝜇0ℎ

2𝜋
ln⁡(
𝐷 + 𝑒

𝐷
) 

𝑀21=0,03μHy 

𝑀21 =
𝑁𝑚

𝐴2
=
𝑊𝑒𝑏𝑒𝑟

𝐴
=
𝑇

𝑚2𝐴
= 𝐻𝑦 

Para calcular el flujo de 𝐵1 en la espira tomamos como sentido de circulación positivo al sentido 
horario, de modo que la normal a la superficie determinada por la espira es 𝑛 =−𝑥  

M depende 
únicamente: 

𝐺𝑒𝑜𝑚𝑒𝑡𝑟í𝑎
𝑠𝑒𝑝𝑎𝑟𝑎𝑐𝑖ó𝑛⁡𝑦⁡𝑜𝑟𝑖𝑒𝑛𝑡𝑎𝑐𝑖ó𝑛
𝑝𝑟𝑜𝑝𝑖𝑒𝑑𝑎𝑑𝑒𝑠⁡𝑑𝑒𝑙⁡𝑚𝑒𝑑𝑖𝑜

𝑁𝑂⁡𝑑𝑒𝑝𝑒𝑛𝑑𝑒⁡𝑑𝑒⁡𝑙𝑎⁡𝑐𝑜𝑟𝑟𝑖𝑒𝑛𝑡𝑒
𝑆𝐼𝐸𝑀𝑃𝑅𝐸⁡𝑒𝑠⁡𝑝𝑜𝑠𝑖𝑡𝑖𝑣𝑎

 



b) Si R=10Ω e 𝐼1 = 9𝐴𝑐𝑜𝑠(
9

𝑠
𝑡)  

Usamos la Ley de 
Faraday para calcular 
la fem 

𝑓𝑒𝑚 = −
𝑑Φ

𝑑𝑡
=-
𝑑Φ

𝑑𝑖

𝑑𝑖

𝑑𝑡
= −𝑀

𝑑𝑖

𝑑𝑡
 

𝑓𝑒𝑚 = −
𝜇0ℎ

2𝜋
ln⁡

𝐷+𝑒

𝐷

𝑑𝑖1

𝑑𝑡
= 2,43𝜇𝑉𝑠𝑒𝑛
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𝑠
𝑡  

Por el teorema de reciprocidad 
para medios lineales: 

𝑀21=𝑀12 = 𝑀 =0,03μHy 



Para calcular la corriente 
inducida usamos la Ley de Ohm 𝑉 = 𝑖. 𝑅 𝑖𝑖𝑛𝑑 = 𝑓𝑒𝑚/𝑅 𝑖𝑖𝑛𝑑 = 0,24𝜇𝐴𝑠𝑒𝑛
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𝑠
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• La corriente inducida circula en sentido horario.  

Analicemos el signo de la fem y el sentido de la corriente inducida: 

 Tomemos valores de t 
que cumplan:  

0 ≤
9

𝑠
𝑡 ≤

𝜋

2
 

𝑓𝑒𝑚 ≥ 0 𝑖𝑖𝑛𝑑 ≥ 0 

• Recordemos que al calcular el flujo, la normal a la espira se eligió 
entrante, (el sentido horario es positivo)  

• El campo inducido es entrante en la espira, reforzando así al campo del hilo. Esto es lo 
correcto, ya que el flujo disminuye con el tiempo en el intervalo analizado. 



 Tomemos valores de t que 

cumplan:  
𝜋

2
≤
9

𝑠
𝑡 ≤ 𝜋 

𝑓𝑒𝑚 ≥ 0 𝑖𝑖𝑛𝑑 ≥ 0 

• La corriente en el conductor recto es hacia abajo. 

• 𝐵1 cambia de sentido y aumenta en el tiempo (en este 
intervalo) en sentido 𝑥 . 

• Faraday -Lenz  nos dice que la corriente inducida produce 
campos magnéticos que tienden a oponerse al cambio 
del flujo magnético ( en este caso, se oponen a este 
aumento del flujo) 

• La corriente inducida debe ser horaria, y el 
campo inducido se opone  al campo del hilo 
y mantiene el sentido anterior . 



 Para valores de t que cumplan: 

𝜋 ≤
9

𝑠
𝑡 ≤
3𝜋

2
 

𝑓𝑒𝑚 ≤ 0 𝑖𝑖𝑛𝑑 ≤ 0 

• La corriente en el conductor recto sigue siendo hacia abajo. 

• 𝐵1 disminuye  en el tiempo (en este intervalo), en sentido 𝑥 . 

• Faraday Lenz se oponen al cambio (a esta disminución 
del flujo) 

• La corriente inducida cambia su sentido, y el 
campo inducido tiene el sentido de 𝐵1 



 Para valores de t que cumplan: 
3𝜋

2
≤
9

𝑠
𝑡 ≤ 2𝜋 

𝑓𝑒𝑚 ≤ 0 𝑖𝑖𝑛𝑑 ≤ 0 

• La corriente en el conductor recto es hacia arriba. 

• 𝐵1 aumenta en el tiempo (en este intervalo), en sentido −𝑥 . 

• Faraday Lenz se oponen al cambio (a este aumento del 
flujo) 

• La corriente inducida mantiene el sentido 
del intervalo anterior, y el campo inducido es 
opuesto al sentido de 𝐵1 



c) Si la bobina tiene N espiras estrechamente arrolladas 

• El campo del hilo infinito, no depende de la bobina. 

• El Flujo calculado era a través de una SOLA espira 

•  Φ21
𝑁 = 𝑁Φ21 =

𝜇0ℎ𝑖1𝑁

2𝜋
ln⁡

𝐷+𝑒

𝐷
 • 𝑀21 =

𝑑Φ𝑵21
𝑑𝑖1

=
𝜇0ℎ𝑁

2𝜋
ln⁡(
𝐷+𝑒

𝐷
) 

• 𝑓𝑒𝑚 = 2,43𝜇𝑉𝑁𝑠𝑒𝑛
9

𝑠
𝑡  • 𝑖𝑖𝑛𝑑 = 0,24𝜇𝐴𝑁𝑠𝑒𝑛
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